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AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

XXV. évfolyam, 4. szám 2011. április

,,Míg az egyéves bárányokat csak egyszer nyírtuk meg, 
a felnõtt egyedek (anyajuhok, kosok, ürük) esetleges 
második nyírásának szeptemberig meg kellett 
történnie." - mesélte apukám.              
Gyönyörû idõben kocsikáztam ki  fiammal, Krisztián-
nal,  birkanyírást lesni.
Érzelmileg természetes módon ragaszkodom az olyan 
típúsú emberekhez, akik folytatják elõdeim szakmáját. 
(nagyapám kondás, édesapám kiskondás, majd juhász 
volt.) Szerettem volna megmutatni gyermekemnek is 
valamit abból, hogy aktív korában mit csinált a papája. 
Szerencsére õ is érzi, hogy  ezekre a pillanatokra, a kö-
zös élményekre szükség van, így aztán nem volt nehéz 
két-három órát eltöltenünk a szabadban. Izgatottan 
számoltuk mi is, ki, hány birkát nyír meg, ejt-e sebet a 
jószágon?

A birkanyírás ideje általában nyár elejére – az április-jú-
nius közötti idõszakra – tehetõ, hogy a megnyírt juhok a 
hidegebb idõ beálltáig újabb, védelmet nyújtó bundát nö-
veszthessenek. A birkanyájak nyírását szüleink, nagyszü-
leink gyakorolták is, de az egyre kevésbé jövedelmezõ és 
fizikailag, lelkileg is megterhelõ ,,jószágtartást" a mai 
nemzedék vajmi kevéssé gyakorolja.      
A karikás rugóval ellátott ollót, vagy a szabászollóhoz ha-
sonló, kétszárú eszközt egyre ritkábban használják.A tel-
jesítménykényszer, az-az 
hogy a birkanyíró ember, 
vagy brigád hány juhot 
tud egy nap alatt megnyír-
ni, kiszorította a gyakor-
latból ezt az õsi eszközt. 
Talán a kisgazdaságban, 
vagy épp a saját portán 
tartott kevés számú bir-
katartó használ még ollót.

A 20. század közepétõl, a 
mezõgazdasági TSz-ek 
létrejöttével egyre elter-
jedtebb az elektromos 
juhnyíró gép használata, 
amellyel a korábbi 30-50 
helyett naponta akár 60-
100 juh is megnyírhatóvá 
vált.
Ezen arányszámok meg-
létét, illetve a hagyomá-
nyápolás jegyében  a kézi 
és gépi nyírást mutaták be 
április 16-án a
 ,,III. Birkanyíró verseny"-re jelenkezettek. Szerencsére 
egyre többen kíváncsiskodnak, szeretik nézni a birkákról 
legomolygó bundát, miközben elbeszélik régi emlékeiket, 
körbejárják a gazda portáját, s megvitatják ki, mit tud az 
indulókról. Ebben az évben ifj.Veres István, fiatal gazda 
adott otthont a versenynek. Rend és tisztaság fogadta a 
látogatót. Ahogy illik pálinka és pogácsa, az idõsebbeknek 
lóca és szék, egyszóval minden elõ volt készítve, ami a 
vendégfogadáshoz szükséges.
Kunkli József, a Rákóczi Olvasókör elnöke nyitotta meg a 
rendezvényt. Bemutatta a zsûri tagjait, (göndör) Juhász 

Imrét, Németi Istvánt és ifj. Veres Istvánt. Ismertette a verseny 
szabályait, majd kezdetét vette a birkanyírás. Elõször a kézi nyírás 
versenyzõi álltak egy sorba, melyet a gépi nyírás követett. 
Gyerekek és érett férfiak segítettek abban, hogy a birka ott legyen 
a versenyzõ közelébe, hogy a lenyírt gyapjú zsákba kerüljön. A 
rendelkezésre álló egy-egy óra alatt, közel 170 birka  veszítette el 
bundáját. Míg az ollóval nyíró férfiaknál 3-5, addig a géppel nyí-
róknál 11-19 birkáról hullt le a "ruha".  Voltak nádudvari, böször-
ményi, hadházi, szoboszlói versenyzõk is, ami bizonyítja, hogy jó 
híre ment a birkanyíró versenyünknek. Reméljük nem szegte 
kedvüket, hogy a mi férfiaink ügyesebbek, gyorsabbak voltak, 
hisz az eredménylista dobogós helyeit többségében az újvárosiak 
nyerték el.  
A kézi nyírók közül 
Csirkés Imre I., 
Varga László II., 
Fekete Péter III. 
(Hajdúszoboszló), a 
gépi nyíróknál 
Nagy Gyula I., 
Béres Zsolt II., 
Kas zás  Lás z ló I I I .  
helyezést ért el. 

Az olvasókörben tartott eredmény-
hirdetést követõen minden résztve-
võt megvendégeltek egy finom bir-
kapörkölt vacsorával. A fõvédnök, 
dr. Veres Margit jegyzõasszony és 
testvére Veres István egy-egy Mi-
halkó könyvet adott át, melyben a 
pásztorkalapkészítés hagyományá-
ról olvashatnak a  legeltetõ juhá-
szok. Olló a kezemben, birka az ölemben...

Takács Erika

A segítõk...

Idõmérés indulhat...
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Mûvházak szerepe a felnõttképzésben
A humánerõforrás fejlesztéssel a közmûvelõdési intézmények 
hozzájárulnak a gazdaság versenyképességének növekedéséhez, a 
foglalkoztathatóság javításához. A munkavállalók ismeretei és 
képességei a fejlesztés révén egyre nagyobb mértékben megfelelnek 
a munkaerõ-piaci követelményeknek. Kiemelt jelentõségû, hogy 
mind szélesebb körben legyenek elérhetõek, hozzáférhetõek a 
közmûvelõdési intézmények által nyújtott, a felnõttek tanulását 
segítõ szolgáltatások, különös tekintettel a hátrányos helyzetû 
társadalmi csoportokra, kistérségekre, és településekre. 
A pályázati program keretében létrehozott szolgáltatások hatására 
változik a közmûvelõdési intézmények környezetében a tanuláshoz 
és a munkához kötõdõ attitûd, továbbá az elhelyezkedési 
nehézségekkel küzdõk munkaerõ-piaci részvételének lehetõsége 
növekszik.   A partneri együttmûködés célja, hogy a közmûvelõdési 
intézmények és minél több potenciális munkáltató közt olyan 
kapcsolat alakuljon ki, amely lehetõvé teszi a képzések gyakorlati 
helyszínen történõ megvalósulását, illetve a képzettség megszerzését 
követõen a célcsoport kiképzett, munkára felkészült tagjainak 
foglalkoztatását.
A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Mûvelõdési Központ, a 
„Közös jövõnk: Hajdú-Bihar” címû, TÁMOP-3.2.3-08/1-2009-0032 
azonosító számú projekttel 98.959.909 Ft támogatást nyert el, a Veres 
Péter Általános Mûvelõdési Központ és Alapfokú Mûvészetoktatási 
Intézmény Balmazújváros, Derecske Város Önkormányzata, 
Közösségi Ház és Városi Könyvtár Komádi, Vámospércs Város 
Önkormányzatával közösen létrehozott konzorcium vezetõjeként. 
Balmazújvárosban 2011. március 29-én zárult az utolsó saját 
kidolgozású képzés, a Biogazda, melyet 15-én teljesítettek sikeresen 
és vehették át a képzés zárását igazoló tanúsítványukat.   A pályázati 
program harmadik és egyben utolsó képzése a „Kulturális turizmus 
elmélete és gyakorlata”, melynek lebonyolítója a „FolkLand 
Holiday” Szolgáltató Kft. A képzés várhatóan május 6-án indul. 
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap 
társfinanszírozásával valósul meg. 

A Barátok Verslista pályázatot hirdet Hazai tájakon címmel 
magyarországi tájakról, városokról, mûemlékekrõl és épületekrõl 
szóló versek írására. (KultúrPont) 
Pályázati határidõ: 2011. június 4. 

A Hagyományok Háza Népi Iparmûvészeti Osztálya, Heves Város 
Önkormányzata, valamint a Hevesi Népmûvészeti és Háziipari 
Szövetkezet tizenkilencedik alkalommal hirdeti meg az Országos 
szõttespályázatot. Pályázni korunk igényeit kielégítõ, a magyar népi 
szõtteshagyományt alapul vevõ munkákkal, lakástextíliákkal, 
kéziszövött alapanyagú viseletekkel, viseletkiegészítõkkel lehet. A 
pályázathoz kapcsolódóan konferenciát is rendeznek 2011. 
augusztus 5. és 8. között. 
Beküldési határidõ: 2011. július 4.

Pályázatot hirdet négyfõs általános iskolás csapatoknak a Falvak 
Kultúrájáért Alapítvány a Liszt Ferenc és kora országos történelmi 
vetélkedõn való részvételre. A vetélkedõt 2011. szeptember 20-án 
rendezik meg. Pályázati határidõ: 2011. május 30.

Rajz és fotóversenyt hirdet a Debreceni Egyetem AGTC - 
Böszörményi út 138. - ,,Múlt, jelen és Jövõ" címmel általános iskolai 
tanuló-csoportok részére. Érdeklõdni Katonáné Kovács Juditnál és 
az iskolákban lehet. Beküldési határidõ: 2011. május 23.

PÁLYÁZATI LEHETŐ SÉGEK

Polgármesteri Hivatal

K Ö Z É R D E K Û

Mielõtt hangulatot keltenének névtelenül 

a ,,tudja-e mennyibe kerül az Andor utca?“ 

szórólap terjesztõi

A képviselõ testülethez a Bajcsy-Zsilinszky utca lakóinak több mint 
50%-nak aláírásával kérelem érkezett, melyben kérik a régi nevet, az 
Andor utca, vagy ha a törvény ezt nem engedélyezi, a Semsey Andor 
utca név használatát hagyományõrzõ, illetve tisztelõ indokok felso-
rolásával. A képviselõ testület ülésére még ez a napirend fel sem ke-
rült, már is vannak, akik ,,elrettentésként“ - felsorolva az egyébként 
valóban idõt igénylõ utcanévváltozással járó bejelentéseket/átjelent-
kezéseket - névtelenül osztják tanácsaikat.
Az utcanév változtatásához szükséges döntés elõtt tájékoztató jelleg-
gel, illetve a lakosság számára is közérdekû információ megosztásá-
val kívánunk hozzájárulni:
- A Polgármesteri Hivatalnál történõ okmányok cseréjének nincs 
költsége utcanévváltozás, házszámrendezés esetén.
- Személyazonosító igazolvány, útlevél, jogosítvány és parkolási iga-
zolvány nem tartalmaz utcanevet és számot, azokat nem kell cse-
rélni!
- Forgalmi engedély, lakcímkártya, vállalkozói igazolvány, telepenge-
dély és mûködési engedély tartalmaz utca és házszám elnevezést, azok 
cseréje az illetékekrõl szóló 1990. évi XCIII. törvény IV. melléklet d.) 
pontja és a XVII. Melléklet 1 - 2 pontja alapján illetékmentes!

ELEKTROMOS LOMTALANÍTÁS
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a

„Tavaszi Lomtalanítási akció” keretén belül
az Új Piac területén (Balmazújváros, Vasút sor)

 május 13-án (pénteken) 9-15 óráig valamint május 14-én 
(szombaton) 8-12 óráig

történik az elektromos hulladékok gyûjtése és elszállítása!

Az ingatlanon összegyûlt, feleslegessé vált, elektromos 
berendezések, melyekben fémtartozékok is vannak pl.: hûtõk, 
centrifugák, mosógépek, gáztûzhelyek, rezsók, mikrohullámú sütõk, 
televíziók, számítógépek, monitorok…stb. kizárólag a 
meghirdetett helyen és idõpontban térítésmentesen leadhatóak.

Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft.

BALMAZ-SÜTÖDE Kft. telephelyfejlesztése

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében befejezõdtek a 
BALMAZ-SÜTÖDE Kft. sütõipari üzemének bõvítési, átalakítási 
munkálatai. 
A beruházás összköltsége 98.201.713 Ft, a támogatás mértéke a 
projekt elszámolható összköltségének 50%-a, azaz 49.100.856 Ft.
Az élelmiszeripari vállalkozás projektzáró rendezvény keretében, 
sajtótájékoztatón ad tájékoztatást a beruházás eredményérõl.
A beruházás elsõdleges célja volt a vállalkozás sütõipari üzemi kapa-
citásának növelése a folyamatosan növekvõ vásárlói megrendelések 
maradéktalan kiszolgálása érdekében. A fejlesztés következtében 
lehetõvé vált az egyre inkább növekvõ termelési és feldolgozási 
környezet tágas, EU komform infrastrukturális hátterének biztosítá-
sa, a modern termelési környezet kialakítása.
A fejlesztés keretében a meglévõ üzem folytatásaként felépítésre ke-
rült egy 400 m2 hasznos alapterületû raktárcsarnok, a meglévõ épü-
letben pedig öltözõk, morzsagyártó részleg, kellékraktár, valamint 
egy iroda került kialakításra. Az építési munkálatok részeként cseré-
lésre került a meglévõ raktárak héjazata, valamint szigetelésre kerül a 
silótér. 
A pályázat kapcsán, a bõvítési, átalakítási munkálatok kiegészítése-
ként péküzemi technológiai modernizációjára is sor került, korszerû, 
energiahatékony sütõipari berendezések beüzemelése valósult meg.
A komplex beruházás következtében, - a raktárkapacitás bõvítése, 
valamint a technológiai környezet innovációja révén - új termékek 
bevezetésére, az eddigieknél szélesebb körû megrendelések fogadá-
sára nyílik lehetõség a sütõüzem részérõl.

ÉAOP-1.1.1/
D-10-2010-0047
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évfolyamot, vagyRendészeti pályára irányító tábor 
- érettségivel rendelkeznek, de még nem töltötték be a 20. életévüket

cigány származású tanulók részére
Beküldendõ:A Belügyminisztérium pályára irányító tábort szervez azoknak a 
1. önéletrajzcigány származású fiataloknak, akik a rendvédelmi vagy rendészeti 
2. a 11. vagy 12. évfolyam év végi lezárt (tûzoltóság, katasztrófa-elhárítás, rendõrség, büntetés-végrehajtás) 
bizonyítvány másolata (az idén érettségizõ szerveknél szeretnének elhelyezkedni.
esetén) vagyA tábor idõtartama: 2011. július 18-22.
3. az érettségi bizonyítvány másolata, ha már Helyszíne: Nagykovácsi, Adyligeti Rendészeti 
érettségizettSzakközépiskola
4. támogató nyilatkozat a helyi kisebbségi 

A résztvevõk áttekintést kapnak a rendvédelmi önkormányzattól, vagy cigány civil szervezettõl, 
szervek munkájáról, a felvételi követelményekrõl. A tábor a ennek hiányában a település jegyzõjétõl.
résztvevõk számára térítésmentes. A jelentkezés elfogadásáról Jelentkezési határidõ: 2011. június 27.
értesítést küldünk, mellékelve a részletes programot. Cím: Belügyminisztérium Civilkapcsolati Osztály, 

1903 Budapest, Pf. 314Olyan fiatalok jelentkezését várjuk, akik:
További információ kérhetõ: Rostás Krisztina, - gimnázium vagy szakközépiskola nappali tagozatán 2011. 
romaügyi referenstõlszeptemberében kezdik meg a 11. vagy a 12. tanulmányi 

Tel.: 06-1/441-11-57

„Építo közösségek” – közmuvelodési intézmények 
az egész életen át tartó tanulásért 

2 kör: Közmuvelodés a nem formális és informális 
tanulás szolgálatában

A Veres Péter Általános Mûvelõdési Központ és Alapfokú Mûvészet-
oktatási Intézmény Hajdú-Bihar megye három településének – 
Egyek, Ebes és Komádi kulturális intézményeivel közösen nyújtott 
be pályázatot az Új Magyarország Fejlesztési Terv (UMFT) Társa-
dalmi Megújulás Operatív Program  TÁMOP 3.2.3/09-2 „Építõ kö-
zösségek” – közmûvelõdési intézmények az egész életen át tartó ta-
nulásért  2 kör: Közmûvelõdés a nem formális és informális tanulás 
szolgálatában címû pályázati felhívásra.
A TÁMOP 3.2.3/09-2-2010-0044 azonosítószámon regisztrált pályá-
zatot az Nemzeti Fejlesztési Ügynökség képviseletében eljáró 
Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelõ Igazgatósága 
a 2010. október 5-én kelt, K-2010-TÁMOP–3.2.3-09/2.-
0079773/172 iktatószámú támogató levele szerint 63 214 340 Ft 
támogatásban részesítette.
A projekt címe: Közmûvelõdési színterek az egész életen át tartó 
tanulás szolgálatában Hajdú-Bihar megyében

FA L U G A Z D Á S Z  H Í R E K
Területalapú támogatás

A tavalyi évhez hasonlóan a területalapú támogatás kizárólag az 
MVH honlapján (www.mvh.gov.hu) található elektronikus kérelem-
kitöltõ felületen tölthetõ ki és nyújtható be, tehát idén sincsenek papír 
alapon rendszeresített formanyomtatványok.
A kérelmek elektronikus úton történõ kitöltésében és benyújtásában a 
falugazdászok, mint technikai közremûködõk segítenek. Amennyi-
ben élni kíván ezzel a segítségnyújtással, abban az esetben hozza 
magával a 2009-ben megkapott jelszavát a meghatalmazás elkészíté-
séhez. 
Amennyiben saját maga kívánja kitölteni és benyújtani a kérelmét, 
rendelkeznie kell ügyfélkapus regisztrációval és MVH regisztrációs 
számmal. 
A területalapú támogatási kérelmek benyújtási határideje 2011. 
május 15. Mivel 2011-ben ez a nap vasárnapra esik, ezért szankció 
nélkül még 2011. május 16-én is benyújtható a kérelem. 
A kérelem május 16-át követõen is benyújtható, de legkésõbb június 
9-ig, ebben az esetben viszont a támogatási összeg késedelmes mun-
kanaponként 1%-kal csökkentésre kerül. 

A Falugazdász Iroda tekintettel a várható nagy ügyfélforgalomra, 
rendkívüli ügyfélfogadást tart május 16-ig. Ez azt jelenti, hogy az 
iroda hétfõtõl csütörtökig 8-17 óráig, pénteken 8-14.30 percig, 
szombati napokon pedig elõzetes egyeztetés szerint lesz nyitva a 
gazdálkodók elõtt.

Kányási Mihály-falugazdász

Kivizsgáljuk és feltárjuk a pszichiátria 
területén történõ emberi jogi sérelmeket

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 1994 óta 
tevékenykedik kiemelten közhasznú szervezetként Magyarországon. 
Szerteágazó tevékenységünk közül kiemelném ingyenes 
jogsegélyszolgálatunkat, mellyel azoknak tudunk segítséget 
nyújtani, akikkel valamilyen emberjogi visszaélés történt 
pszichiátriai kezelése során.
Amennyiben problémája van a kedves olvasónak, a következõ 
ügyekben ingyenes segítségért fordulhat alapítványunkhoz:
- ha úgy érzi, a pszichiátriai kezelés során jogtalanul bántak Önnel 
vagy családtagjával,
- ha úgy érzi, túlgyógyszerezték vagy félrekezelték, és a pszichiátriai 
kezeléstõl rosszabbul lett, mint elõtte volt,
- ha akarata ellenére szállították a pszichiátriára és úgy érzi, ez 
jogtalan volt,
- ha fizikai bántalmazás érte a pszichiátrián, vagy erõszakosan bántak 
Önnel,
- ha pszichiátriai gyógyszerkísérlet során károsodást szenvedett,
- ha gyermekét "hiperaktívnak" vagy „figyelemzavarosnak“ nyil-
vánították és gyógyszert kellett szednie, de semmi nem lett jobb, vagy 
a gyermek mellékhatásoktól szenvedett,
- ha a fenti témákkal, vagy más esetekkel kapcsolatban információra 
van szüksége.

Halász Katalin
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

Telefon: 06 (1) 342-6355    Postacím: 1461 Budapest, Pf. 182
E-mail: info@cchr.hu    Web: www.emberijogok.hu 

F E L H Í V Á S

SZÁMÍTÓGÉP ÁLOM

Felhívjuk a rászoruló családok figyelmét, hogy a MÁTRIX Közhasznú 
Alapítvány idén is meghirdeti a „Számítógép Álom 2011” pályázatát.
A támogató programban pályázhatnak mindazon gyerekek, akik 12- 
16 év közötti életkorúak, 3 vagy több kiskorú testvére van, tanulmá-
nyi átlaga eléri a 4,5-et, otthonában nincs számítógép és a családban 
az egy fõre jutó jövedelem a létminimum alatt van.

A pályázatra a jelentkezési határidõ: 2011.július 13.
A programról minden információ részletesen megtalálható a 
www.matrix.zug.hu és a www.palyazat.zug.hu oldalakon.
Aki nem rendelkezik internet hozzáféréssel, annak a pályázat teljes 
anyagát rendelkezésre tudjuk bocsájtani szolgálatunknál.

Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 
Gyermekjóléti Szolgálata

Balmazújváros, Veres Péter út 8. (folytatás a következõ oldalon)
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Szállás: kétágyas szobákban, falusi turizmus keretében, 4-5 fõ csalá-
donként, angol WC és fürdõszoba biztosítva

Ellátás: félpanzió.  Idegenvezetés: Ungvártól - Beregszászig

1. nap / június 3. péntek/

Ungvár: Skanzen, Ungvári vár /Bercsényi Miklós és II. Rákóczi Ferenc 
kapcsolata/, görög katolikus székesegyház, séta Európa leghosszabb 
hársfasora alatt, majd utazás a szálláshelyre, Beregszász környékére.

2. nap: /június 4. szombat/

Munkács: Munkácsi vár 
Szolyva: A szálinizmus elhurcolt nagy részében Magyar férfiainak em-
lékparkja
Felsõ - Gereben: Egy nagyon finom bogrács- gulyással várják a csapa-
tot a Kárpátok lábánál, a Vereckei-hágó közelében, a természetben.
Vereckei-hágó 

3. nap: / június 5. vasárnap/

Csetfalva: a Makoveczi stílusra épült katolikus templom, valamint a 
XIV. századi református fakazettás mennyezetû templom megtekintése
Tiszaújlak: a Rákóczi szabadságharc elsõ nyertes ütközetének emlé-
kére állított turul emlékmû
Nagyszõlõs: Bartók Béla emlékek, valamint a Perényi-kastély
Huszt: a híres várrom megtekintése, ami Kölcsey Ferencet is megih-
lette. Beregszász: városnézés 

Ár: 25.000.- Ft / fõ, mely tartalmazza: 
szállás, félpanziós ellátás, idegenvezetés díja, utazási költség

!!! ÚTLEVÉL SZÜKSÉGES!!!

Jelentkezés: Felhõsiné Kállai Ilona esti órákban: 70/930 2101  
    MUNKAIDÕBEN: 52/580-109

Földesiné Tóth Erika és Lugosi Zoltán

A tábor helye: Fortuna kemping
Részvételi díj 35.500Ft., ami a következõket tartalmazza:
- szállás ( 7/6  4+1ágyas faházak )
- utazás (vonat )
- étkezés ( teljes ellátás)
- bérleti díjak ( pályák, hajók )
- egyéb programok lebonyolítási költségei ( sportversenyek, kupák, ér-
mek, oklevelek, ajándékok )

Max. létszám: 50 fõ.
Helyfoglalást a jelentkezés sorrendjében fogadunk el.

Program:
Két csoportban egy sportági foglalkozás és egy szabadidõs foglalko-
zás.
1.  Kenuzás és kajakozás oktatása, kajak-kenu túrák.
2. Szabadidõs foglalkozás: tenisz, úszás, kézilabda, labdarúgás, tol-

laslabda, ping-pong, röplabda, kosárlabda, aerobic, strandolás.
A foglalkozásokat szakképzett edzõk, testnevelõk tartják.

Jelentkezés:
Földesiné Tóth Erika 06- 70 -318-5363
Lugosi Zoltán 06- 30 -575-2329

Fizetési feltételek:
Elõleg:10.000Ft. júni. 18-ig
A fennmaradó összeget 25.500 Ft-ot júli. 21-én 18.00-ig a megbe-
szélésen (Bocskai Isk.) kell befizetni.
Kellemes kikapcsolódást és szép élményeket kívánnak a szervezõ 
táborvezetõk:
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Az 1910-ben végrehajtott ötödik népszámlálás adatai iránt fokozott 
igény mutatkozott szakmai körökben. Az elsõ világháborút megelõzõ 
években egyre feszültebbé vált a hazai és a nemzetközi helyzet. Az 
európai nagyhatalmak háborúra készültek, köztük az Osztrák-Magyar 
Monarchia is.

Az ilyen elõzmények között történt népszámlálás szerint Magyarország 
lakossága 18.246.533 fõ volt. Sem azelõtt, sem azután soha nem volt ilyen 
sok hazánk lakossága. Nemzetiségi megoszlás: magyar anyanyelvû 
9.944.627 (54,5%); német 1.903.357 (10,4%); szlovák 1.946.357 (10,7%); 
román 2.948.186 (16,1%); rutén 446.270 (2,5%); horvát 194.808 (1,1%); 
szerb 461.516 (2,5%); egyéb 401.412 (2,2%).

A zsidó lakosság száma majdnem egymillió (910.000) fõ volt.
A nem magyar anyanyelvûek közül magyarul beszél 25,5 %. 
Felekezeti megoszlás: római katolikus 49,3 %; görög katolikus 11,0 
%; görögkeleti 12,8 %; evangélikus 71 %; református 14,3%; unitárius 
0,4%; izraelita 5%; egyéb 0,1%. A hat évnél idõsebb lakosságból ír-
olvas 68,7%; analfabéta 31,3%. 

Nõk és férfiak tekintetében ezer férfira ezerhét nõ jutott. Foglalkozás 
szerinti megoszlás: õstermelõ 62,4%; bányászat, kohászat 1,2%; ipar 
17,0%; kereskedelem 3,7%; közlekedés 3,2%; közszolgálat 3,4%; 
védõerõ 0,8%; napszámos 2,5%; nyugdíjas 1,8%; házicseléd 2,2%; 
egyéb 1,8%.

Legnagyobb városaink lakossága: Budapest 880.000; Szeged 
118.000; Szabadka 94.000; Debrecen 93.000; Pozsony 78.000; 
Temesvár 72.000; Kecskemét 67.000; Nagyvárad 64.000; Arad 
63.000; Hódmezõvásárhely 62.000. 

Az egészségügy mutatószámai: orvos 5.192fõ; okleveles sebész 
120fõ; okleveles bába 13.014; gyógyszerész 1.772; gyógyszertárak 
száma 2.145; kórházak 421; kórházi ágyak száma 40.912; állatorvosok 
száma 1.372. 

Közoktatásból néhány példa: a budapesti tudományegyetemnek 
6.757 hallgatója; a kolozsvári tudományegyetemnek 2.090; a József 
Mûegyetem 1.508 hallgatója volt. Az egyetemi nõ hallgatók száma 
összesen 318 fõ. Középiskolák: 245 gimnázium, reáliskola 75.409; 43 
gazdasági tanintézet 2.129 tanuló; 6 bányászati iskola 295 tanuló;

48 ipari és kereskedelmi szakiskola 15.051 tanuló; 43 mûvészeti 
szakiskola 8.146 tanuló.

Az Amerikai Egyesült Államokban ez évben kirándultak száma 
119.901 fõ. 
Más tények az 1910-es évben:

Ezer júszülött közül 206 meghalt, az ötéves kort 535 gyermek élte 
meg. Az egy év alatt meghaltak az összes elhalálozottak 30%-át, az 
5 év alatt meghaltak pedig a 48 %-át tették ki. Az átlag életkor mind-
össze 27,2 év volt. 

A lakóházak 79 %-a hagyományos anyagú volt, az Alföldön és 
Dunántúlon vályogból és sárból, a Felvidéken és Erdélyben fából 
építkeztek. Az élelmiszeripar legdinamikusabban fejlõdõ ága a cukor-
ipar volt, Nyugat-Európába, Indiába, Egyiptomba, Törökországba  
történt a kivitel. Az USA után hazánk volt a világ második liszt 
exportõre. Az országban 540 tejszövetkezet volt, évente 105 millió 
liter tejet dolgoztak fel. Szarvasmarha 6 millió, ló 2 millió, juh 7 millió, 
sertés 6 millió volt. Konyhakerti növények közül akkor vált híressé, 
világhírûvé a Makó hagymája, Kalocsa és Szeged paprikája, Csány 
dinnyéje, melyeket mindenféle szaktudományok nélkül apáról fiúra 
szálló ismeretekkel termeltek. 

Az ipari munkásság napi 10 óránál hosszabb ideig dolgozott. Üzemi 
balesetek következtében a dolgozók 10%-a sérült meg. Évente száz 
bányászt ért sérülés vagy halálos baleset. 

1910. januárjában Rákos mezõn levegõbe emelkedett az elsõ 
magyar tervezésû és készítésû repülõgép, amely Adorján János kon-
strukciója volt. 

Március 29-én királyi kézirat berekeszti az országgyûlés ülését, a 
kézirat felolvasása közben a képviselõk törvénykönyvekkel és tinta-
tartókkal dobálták meg a kormányfõt. 

Szeptember 8-án felavatták a János-hegyi kilátót Budapesten. 
Továbbá Wolf Emil megalapítja az Alka Vegyészeti Gyárat, a Chinoin 
elõdjét, mely az elsõ magyarországi gyógyszergyár volt. Elektromos 
közvilágítást építenek ki a budapesti Andrássy úton. 

Az országban 1345 hírlap és 537 folyóirat jelenik meg. Politikai 
napilap 107, politikai hetilap 105, irodalmi lap 12, szaklap 367, 
humoros lap 34, hivatalos lap 83 jelent meg.  (Magyarország történeti 
kronológiája Akadémiai Kiadó Bp. 1983, Magyarország története 
1890-1918. Akadémiai Kiadó Bp. 1978.) 

Népszámlálás 1910

Burai István

meggyõzõen vett részt a közéletben. Volt önkormányzati és országgyûlési képviselõ dr. Báthori Gábor 
jelölt, a Kereszténydemokrata Néppárt alelnöke, a Hajdú-Bihar megyei Önkormányzat 
képviselõje. Gyakran mondta, hogy véget kell vetni a ,,látszatok korának." Szakember-gyermekszakorvostól 
ként azt vallotta, hogy idézem:,,ha minden orvos és egészségügyi dolgozó többet fordíta-búcsúzik városunk na a felvilágosító és tudományosan megalapozott be-

tegfelvilágosításra, nem volna ennyi beteg. A lakoso-Nagyváradon született 1954 augusztusában, Maros-
kat egyenlõ partnerként tekintve megmagyaráznánk vásárhelyen szerzett gyermekorovosi diplomát 1980-
a lényeget, hangsúlyozva, hogy az egészségünkre, ban, Balmazújvároson huszonhárom évig végezte 
mint legfontosabb értékünkre vigyáznunk kell!orvosi  hivatását.

 Ehhez hitelesség kell, mert egy dohányzó, vagy alko-
Márai Sándor írja, hogy valami örökre elvész, ami- holizáló, vagy elhízott orvos szájából nem épp hiteles 
kor eltávozunk. Valami, amit nem lehet írásba, vagy az életmód változtatás szükségessége."
hangfelvételre rögzíteni. A nagy író után megmarad- Munkájával, néha határozott, néha mosolygósan 
nak a könyvei, a nagy mûvész után a szobrai, képei, a adott tanácsaival a szülõk meg voltak elégedve. 2010. 
zenész után a dallam, a ,,tétel" , melyet kottajegyek- március 15-én Székely Tamás minisztertõl vehette át 
kel fölírt egy darab papírra. a H1N1 influenzajárvány elleni védekezésben kifej-
A gyermekorvos, a sokak Gabi bácsija után pedig tett tevékenységéért az Egészségügyi Miniszteri Di-
mindazok a gondolatok, tanácsok, gesztusok, moso- cséretet.
lyok, melyet körzete gyermekei és városunk lakossá-

Fiatal volt még, annyi minden várt még rá. Távozása ga õríz meg.
mindenkit megdöbbentett. Március 25-én családja, Alázat és hûség. Ez a két szó jutott elõször eszembe, 
barátai, tisztelõi, gyermekpáciensei, a hálás szülõk és amikor meghallottam, hogy elment közülünk.
városunk vezetése emlékeztek rá a katolikus temp-Alázat és hûség a hivatásához, családjához, közössé-
lomban megtartott gyászmisén. géhez. Bár elvesztette szülõföldjét, de nyert magá-

,,Testünk, lelkünk mély fájdalmával búcsúzunk. A gyermektõl, a szeretõ férjtõl, az apától nak otthont itt, a mi településünkön. Itt nevelték fel 
és a nagyapától, a család orvosától, a gyermekeink és unokáink orvosától. Tõle, aki társ feleségével gyermekeiket, Esztert és Gábort, itt 
volt a szeretetben, örömünkben, segítõ az élet minden területén. Hiszünk és remélünk az kezdte meg közéleti munkáját, s innen indította útjá-
örök életben, a találkozásban és abban, hogy ami a földön Isten elõtt megköttetik, az ra az egészséges jövõnkért mozgalmat. Szeretett 
kötve is marad az örök életben mindörökké!" - e gondolatokkal búcsúzott tõle szeretõ úszni, teniszezni, nagyon sokfajta zenét hallgatott. 
családja.Leginkább a blues volt a kedvence. Energikusan, 

Takács Erika
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A Napsugár óvoda nevelõ- oktató munkájának szerves része az 
integrációs nevelés, ezen belül a multikulturális, interkulturális 
nevelés. A multi,- illetve az interkultúra az országhatáron belüli, 
illetõleg országhatáron túl élõ nemzetek hagyományaival, kultúrájával 
való ismerkedést is jelenti. Az intézményünk dolgozói minden 
lehetõséget felkutatnak annak érdekében, hogy az óvodás korú 
gyermekekhez közelebb hozzák a földrajzilag távolabb elhelyezkedõ 
országokban élõ emberek kultúráját, szokásait. Ennek a törekvésnek 
volt jó példája március 18.-án megrendezésre kerülõ szabadidõs nap. 
Témája a Magyarországgal szomszédos országok: Ausztria, Erdély, 
Ukrajna valamint – bár nem szomszédos ország, de a testvér óvodánk 
hazája – Lengyelország bemutatása, megismerése. A szabadidõs nap 
minden alkalma nagyon nagy élményt nyújt a gyerekeknek és a 
szülõknek egyaránt. Ezt a rendezvény „Jó gyakorlat” keretében meg is 
hirdettük, s minden érdeklõdõnek lehetõséget kínáltunk az 
interkulturális nevelés megismerésére. A csoportszobánkban egy–egy 
országra jellemzõ jelképpel, zászlóval, népviselettel, zenével, 
mesével, népi játékokkal ismerkedhettek meg aktív tevékenykedés 
közben a gyerekek. A nagy „országjárás” végén minden óvodás 
jelenlétében Európát tükrözõ térképen elhelyeztük a nemzeti színnel 
kiszínezett országokat. Így vizuálisan is látványos volt, hogy más 
országok területileg arányokban, távolságokban hol helyezkednek el a 
mi hazánktól. A gyerekek érdeklõdése, nyitottsága az új dolgok iránt 
követhetõ volt. Az elkészült produktumokat pl. pörgettyûs játék, tiroli 
táncos, öltöztetõ báb ruháit - örömmel vitték haza a kis alkotók. Re-
méljük, hogy ez az esemény minden évben hagyomány, visszatérõ 
alkalom lesz óvodánk életében, annál is inkább, hiszen testvéróvodánk 
nemzeti hagyományainak megismerése mellett, a saját hagyománya-
ink is nagy szerepet töltenek be napjainkban.  
Úgy gondolom, hogy ez a nap is elérte célját, hozzájárult a sokféle 
kulturális háttérrel rendelkezõ nemzetek érékeinek és a különbözõ 
gondolkodási módok értékként való elfogadásához.

        „Minden gyermek egy EGYEDI csoda –
        és ennek megfelelõen is kell vele bánni”

- hangzott el Antal Judit mentálhigiénés óvodai szaktanácsadó és 
szakértõ elõadásában, melyet ápr. 5-én hallhattak az érdeklõdõk a 
könyvtárban.
Jutka már második alkalommal látogatott „haza” azért, hogy egy 
remek elõadással kápráztasson el bennünket. A mostani alkalommal a 
pedagógusoknak és szülõknek egyaránt szóló segítõ, megerõsítõ taná-
csokat hallhattunk tõle „A nevelés, fegyelmezés korszerû módszerei” 
témában.
Beszélt pl.: az önérvényesítésrõl, a gyermekeket formáló család és 
osztály szerepérõl, a konfliktusok kezelésérõl, az erõszakmentes 
kommunikációról, de hallhattunk tõle elõrevivõ, építõ javaslatokat is.
Az élvezetes stílusú, gyakorlati példákban bõvelkedõ, a témához tar-
tozó szakirodalmat ajánló és bemutató, közvetlen hangulatú elõadást 
fõként kollégákból, szülõkbõl álló közönség nagy érdeklõdéssel 
hallgatta. Az elõadást kötetlen, baráti  beszélgetés zárta. 

Az elõadóval ké-
szült riport 
www.balmaztv.hu 
címen, az 
elõadásból készült 
részlet a 
www.lmvk.hu 
oldalon látható, az 
ajánlott 
szakirodalom a 
könyvtárban 
megtalálható.

A hónap másik színfoltja a „Költészet Napja” volt, melyet 1964 óta 
József Attila születésnapján április 11-én ünneplünk. Saját erõfor-
rásainkat kihasználva állítottuk össze azt a versanyagot, ami egész nap 
folyamatosan szólt és megadta a nap hangulatát. 
A könyvtárba betérõket verssel fogadtuk. A költemények neves színé-
szek és amatõr elõadók tolmácsolásában, a megzenésített versek pe-
dig ismert énekesek és együttesek elõadásában szólaltak meg. A gye-
rekkönyvtárban a kicsiknek külön vetítettünk megzenésített verseket. 
A korosztályuknak szóló színes felvételek hangulatos perceket sze-
reztek az apróságoknak. Az elõadásmódok sokszínûségével arra töre-
kedtünk, hogy mindenki találjon számára tetszõ, ízlésének megfelelõ 
mûvet. Ezzel a kezdeményezéssel a költészetbõl azok számára is 
szerettünk volna egy kis ízelítõt nyújtani, akik egy-egy irodalmi estre, 
elõadásra nem tudnak eljönni.

Pályázók figyelem!

Az „alsós Búvárkodj” -ban résztvevõk számára a mûsorral 
egybekötött eredményhirdetés 2011. május 19.- én (csütörtökön) 16 
órától lesz a könyvtárban.

Tóthné Papp Anikó
Óvodapedagógus, Napsugár Óvoda

A Lengyel Menyhért Városi Könyvtár dolgozói

A LENGYEL MENYHÉRT VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

 május 17-én (kedden) 11 órától

vendégünk lesz

BARTOS ERIKA

a népszerû Bogyó és Babóca,valamint
az Anna, Peti, Gergõ 
könyvek írója.

    A vidám mesedélelõttre szeretettel
      várjuk a kicsiket és nagyokat!

Beíratás helye: 
Egyesített Óvoda és Bölcsõde Intézmény Napsugár óvodája,  
Balmazújváros Kossuth u. 19.

Beíratás ideje:    2011. május 2-6-ig

Bármelyik tagóvodába szeretné gyermekét beíratni, ezt a Kossuth u. 
19. szám alatti óvodában teheti meg.

Hozza magával gyermeke: TAJ kártyáját, 
Születési anyakönyvi kivonatát,
Lakcím kártyáját

május 2. /hétfõ/     8  12 óráig
május 3. /kedd/     8 – 12 óráig
május 4. /szerda/   13 – 18 óráig
május 5. /csütörtök/  8 – 16 óráig
május 6. /péntek/     8-12 óráig.

Rajongók figyelem!
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Amikor egy anya megszüli magzatát, azt szokták mondani, hogy 
életet adott a gyermekének. Ez azonban egy hamis felfogás, ugyanis az 
élet nem a születéssel kezdõdik, az csak egy közbensõ állomása annak. 
Az élet egyértelmûen a fogantatással kezdõdik. 

Az anyák napjával kezdõdõ hét napot a születés heteként tartjuk 
számon az utóbbi idõben. Szép és felemelõ érzés megemlékezni az 
életrõl, amely a fogantatással indul és a születésen át a felhõtlen gyer-
mekkoron, a lázas ifjúságon, a tevékeny életcélt keresõ és megvalósító 
felnõttkoron, valamint a tisztességben megõszült, megelégedett öreg-
koron keresztül az elmúlás felé halad. Ez a leírás egy kiteljesedett élet-
utat mutatott be. De sokan vannak olyanok, akiknek a fogantatástól a 
halálukig csak néhány hét adatik meg az életbõl. Akiknek az élete csak 
az abortuszig tart és a halálos ítéletüket a saját édesanyjuk mondja ki és 
írja alá. Ezért úgy tisztességes, ha a születés hetében azokra is em-
lékezünk, akik nem kaphatják meg az esélyt a kiteljesedett életre, de 
még a születésre sem. 

Vajon mennyi csodálatos ember, és hány géniusz veszhetett már így 
el méltatlanul? 
Mentségére legyen mondva az embernek, hogy nem tudja, mit cse-
lekszik, hiszen találkoztam már olyan emberrel, aki csak „egy kis 
balesetnek” tekintette a nem kívánt terhességét és az azt követõ 
abortuszt. Saját tapasztalatból kiindulva azt mondhatom, hogy az 
átlagemberek többségének fogalma sincs arról, mi történik a méhen 
belüli fejlõdés különbözõ periódusaiban, vagy hogyan történik a mûvi 
terhesség megszakítás. Az abortusz következményei is csak akkor 
tudatosulnak az emberben, amikor már a saját bõrén kell elszenvednie 
azt. Bizony nagyon sok ember próbálja meg az életét élni a valójában 
soha meg nem gyógyuló sebekkel a szívén. 

Sajnos kevesen tudják azt, hogy a terhesség nyolcadik hetére már a 
magzatnak minden testrésze kifejlõdött, egyértelmûen ember kinézete 
van és nem egy alaktalan szövetcsomó csupán. Kialakult az ideg-
rendszere és mérhetõ agyhullámai vannak. Ez a picinyke ember már 

érezni tud örömet, félelmet, de fájdalmat is. Kevesen tudják azt, 
hogy az abortusz többféle technikájából a leggyakrabban használt 
során egy vákuumcsövet vezetnek az anya méhébe és a szó szoros 
értelmében a vákuum segítségével széttépkedik a magzat picinyke 
testét. A bea-vatkozás után pedig leltárt készítenek a darabokból, 
egymáshoz il-lesztgetve, hogy meg van – e minden, befejezettnek 
lehet – e tekinteni a „mûtétet”. Sajnos kevesen tudják azt, hogy az elsõ 
terhességüket megszakító nõk közel felénél olyan szövõdmények 
lépnek fel, ame-lyek meddõséghez vezetnek. Ez rémisztõbb az orosz 
rulettnél is, hi-szen ott nem éri el a tizenhét százalékot az esély arra, 
hogy bekövet-kezzen a tragédia, míg az abortusz esetében ez ötven 
százalék. Még is oly sokan meg merik kockáztatni. 

Ennek a cikknek nem az a célja, hogy az Önök idegeit borzolja, 
vagy sebeket tépjen fel. Éppen ellenkezõleg! Inkább szemeket szeret-
nék vele felnyitni, hogy tisztán lássanak végre ezzel kapcsolatban. Az 
emberiségnek az igazságra van szüksége. Az Isten is ezt üzeni nekünk 
a Jelenések könyvén keresztül. Jel 3:18 „…szemgyógyító írral kend 
meg a te szemeidet, hogy láss.” 
A hazugságokból, elkendõzésekbõl, szõnyeg alá söprésekbõl, de még 
a diplomatikus beszédekbõl is csak bûn és fájdalom születik meg. Az 
élet, Isten ajándéka és az anyaméh gyümölcsének jutalma. Az élet 
elpusztítása is ,,megbocsátható", a következményei azonban fájdal-
mas káini bélyegként megmaradnak, és súlyos keresztként kell cipel-
niük a nõknek, akár életük végéig is. 

Kedves Olvasók! A születés hetének minden napján, jussanak e-
szünkbe az abortusz áldozatai. Mondjunk el értük naponta egy szere-
tetbõl és együttérzésbõl fakadó közbenjáró imádságot, Jézushoz ha-
sonlóan.  Luk 23:34 „Jézus pedig monda: Atyám! bocsásd meg nékik; 
mert nem tudják mit cselekesznek.” 
De ezen túl, ne felejtsük el kinyújtani a kezünket a lányok, asszonyok 
felé! Tevékenyen enyhítve a már megtörtént dolgok fájdalmát, illetve 
megelõzve, hogy a jövõben egyre kevesebb abortusz történjen. 
Gal 6:1 „Atyámfiai, még ha elõfogja is az embert valami bûn, ti 
lelkiek, igazítsátok útba az olyant szelídségnek lelkével, ügyelvén ma-
gadra, hogy meg ne kísértessél te magad is.”

Kiss Attila

AZ ELSÕSEGÉLYNYÚJTÓ VERSENYT IMMÁR NEGYVEN ÉVE 
SZERVEZI FELMENÕ RENDSZERBEN A MAGYAR VÖRÖSKERESZT 
MEGYEI SZERVEZETE. VÁROSUNKBAN ÁPRILIS 1-ÉN MÉRTÉK ÖSSZE 
TUDÁSUKAT AZ ÁLTALÁNOSISKOLAI ÉS KÖZÉPISKOLAI CSAPATOK.

A Vöröskereszt Balmazújváros-Hajdúszoboszló Terü-
leti Szervezete az elsõsegélynyújtó versenyt a Veres 
Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképzõ in-
tézményben rendezte meg, ahová öt településrõl érkez-
tek a versenyzõ diákok. A jó hangulatban zajló elõdön-
tõre a felkészülést védõnõk, mentõsök, pedagógusok 
és a Vöröskereszt dolgozói segítették. Volt elméleti és 
gyakorlati feladat. Hallk suttogások, kipirult arcok je-
lezték, hogy játékos tudásszerzés ide, vagy oda, a ver-
seny minden feladata ,,véresen" komoly. A kérdés, 
hogy ki kerül be a megyei versenyre, majd melyik 
csapat utazhat az országos elsõsegélynyújtó versenyre, 
mégiscsak komoly kihívást jelentett, jelent a diákok 
számára. 
A nap végén Dr. Orcsik István területi elnök és Szat-
mári Margit területi vezetõ gratulált minden résztvevõ 
diáknak és felkészítõnek, hangsúlyozva, hogy a kitû-
zött célt elérte mindenki. Az ismeretek hiánya a ver-
senyen résztvevõket már nem fogja meggátolni abban, 
hogy éles helyzetben, vagyis a való életben ne merje-
nek segítséget nyújtani. Elvágott ujjak bekötözése, é-
gési sérülések ellátása, de akár az újraélesztésben való 
közremûködés sem fog akadályt jelenteni.
A hazai pálya kedvezett az újvárosi diákoknak, hisz az 
általános iskolásoknál a második és harmadik helyen, 
míg a középiskoláknál az elsõ és harmadik helyen 
sikerült végezni.
Izgalommal várjuk milyen eredmények születnek a  
megyei megmérettetésen.

Takács Erika
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Szeretettel várom, régi és új vendégeimet az 

április 20-án megnyílt

Rubin Kozmetikába

Nyitási akcióm (2011.05.31-ig):

Minden arckezelés mellé egy ajándék szemöldök, vagy 

szempillafestés jár

Nyitva tartás: Hétfõ – péntekig: 9 - 17; Szombat: 9 - 13

Koroknai Júlia  -  elektro - kozmetikus

Telefonszám: 06 30 318 82 21

Cím: Balmazújváros, Veres Péter utca 23/4 

/régi videotéka helyén/
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május 20-án (péntek), 
10-17.30-ig

Vágott és cserepes virágok, születésnapi, névnapi ajándékok

Nyitva tartás: H-Cs: 9-19; P-Szo.: 9-20; V.: 9-18 óráig
 Szeretettel várom kedves vásárlóimat! 

Balmazújváros, Szoboszlói u. 15. sz alatt a

üdítõk, ásványvizek, sörök, borok, pálinkák
édességek, rágcsálni valók

rendezvénydekorálás, székszoknyabérlés 

KERETEK 
LENCSÉK
KERETEK 
LENCSÉK

KEDVEZMÉNNYELKEDVEZMÉNNYEL

20-40 %
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„Magyar az, akinek nyelve és esze magyarul forog. Becsületesen nem lehet más 
vizsgát találni arra, hogy kit tartsunk igazán magyarnak. Nem könnyu vizsga 
ez. … Itt a lelket kell kitenni.” 

Illyés Gyula

Hagyománnyá vált már a Központi Iskolában, hogy minden év 
márciusában a város alsó tagozatosai számára megrendezésre kerül az 
„Aranyceruza” elnevezésû helyesírási verseny, ahol sikeresen vizsgáznak a 
magyar nyelv iránti elkötelezettségbõl.

Rendezvényünk célja, hogy már kisiskolás korban kialakítsuk a 
nyelvhasználat iránt érzett tiszteletet és felelõsségtudatot, erõsítsük az 
anyanyelv szeretetét. 

Az idei megmérettetésen 45 tanuló vett részt. A versenyzõk elõbb 
tollbamondás, majd nyelvhelyességi feladatok megoldását végezték el. 
Valamennyi kisdiák alapos felkészültségrõl tett tanúbizonyságot. A 
legnehezebb feladatokat is kevés hibával oldották meg, sokszor csak egy-
egy ponton múlt a helyezés. Örömmel láttuk, hogy visszatérõ versenyzõink 
is vannak, õk érzik, tudják, belátják, hogy helyesírástudásra szükségük van, 
és szükségük lesz egész életükben. 
Helyezettek: 
2. osztályos kategóriában: 
I. Dancs Dániel, Kis Renáta, 

Bocskai és Kalmár Egyesített Ált. Isk.Kalmár Zoltán Tagintézmény
Felkészítõk: Lénártné Komjáthy Judit, Zilah Éva Edit

II. Debreczeni Réka, Kunkli Dóra, Pál Kitti, Silling Szintia
Központi Általános Iskola
Felkészítõ: Szeifertné Dobi Ilona

III. Gál Zsanett, Kapitány Adrienn, Kovács Vanda, Mihalik Dóra
Központi Általános Iskola
Felkészítõ:  Molnárné Szabó Anikó

III. Bodnár Fanni, Hûse Noémi, Szûcs Ágota. Vincze Nelli
Központi Általános Iskola
Felkészítõ: Szeifertné Dobi Ilona

3. osztályos kategóriában:
I. Bordás Kata

Bocskai ésKalmár Egyesített Ált. Isk. Kalmár Zoltán Tagintézmény  
Felkészítõ: Pál Magdolna

Péterszegi Balázs,.Remenyik Evelin 

II. Harangi Gréta
Központi Általános Iskola - Felkészítõ: Hegedüs Juliánna
III. Kordás Virág
Központi Általános Iskola - Felkészítõ: Kerekesné Nagy Éva

4. osztályos kategóriában:
I. Juhász Kata
Központi Általános iskola - Felkészítõ: Mozsár Jánosné
II. Ludnai Gergõ
Bocskai és Kalmár Egyesített Ált. Isk.Kalmár Zoltán Tagintéz-
mény - Felkészítõ: Dr Szabó Jánosné
III. Béres Fanni
Központi Általános Iskola - Felkészítõ:Gémné Balla Mária

A verseny számunkra ünnep. A magyar nyelv ünnepe. A tanárok 
számára megerõsítés, hogy jó úton haladnak, a diákoknak 
lehetõség megméretni magukat, tudásukat. Senki sem távozott 
üres kézzel, mindenki gyõztesnek érezhette magát. 
Sok sikert kívánunk a nádudvari Varázsceruza versenyre 
továbbjutó tanulóknak! Teljesítményükkel öregbítsék városunk 
és iskolájuk hírnevét! 

Bodnár Fanni, Hûse Noémi, Szûcs Ágota, és Vincze Nelli
a központisok 2. osztályos csapata

A Bocskai tagintézmény tanulói 10 éve kap-
csolódnak be a Pannon Egyetem ÉKP Orszá-
gos Központja Pápai Kutatóintézete által meg-
hirdetett tudományos diákköri kutatómun-
kába.

A diákköri munkában való részvétel egy le-
hetõség arra, hogy a diákok megéljék a szub-
jektív és a minõségi alkotás kreatív techni-
káinak elsajátítását, az egyéni és a csoport-
munkában történõ problémafeltevést, hipo-
tézisalkotást, tényanyaggyûjtést, a hipotézis 
vizsgálatát, a kutatás folyamatának 
elemeit. 
„ A tanulók így kisiskolás koruktól 
kezdõdõen megérthetik az „új szüle-
tését”, beleláthatnak az „ismeretter-
melés”, a „tudáscsinálás” folyamatá-
ba” – írta Dr. Zsolnai József az Egy 
gyakorlatközeli pedagógia címû köny-
vében.

Tagintézményünk 4 évvel ezelõtt 
kapott felkérést az ÉKP központtól a 
tiszántúli régió koordinátori feladatai-
nak ellátására és a Kutató Gyerekek 
Tudományos Konferenciája regionális 
döntõjének szervezésére. Ebben a tan-

évben a Géniusz Tehetséggondozó Alapít-
vány pályázatán nyertes lett a KGYTK pro-
jekt, amelyben referenciaintézményként 
mûködünk közre.

A regionális konferenciát március 28-án 
rendeztük meg iskolánkban. Tagintézmé-
nyünk tanulói mellett Hortobágyról és Oros-
háza öt tagiskolájából összesen 24 tanuló 
kapott meghívást a kutatási beszámolók ér-
tékelése alapján. 19 prezentáció bemutatásá-
ra került sor, amelyek változatos témái azt 

jelzik, hogy a 10-14 éves diákok 
érdeklõdése, kíváncsisága mennyire 
szerteágazó.

A regionális fordulóról a legjobbak tovább-
jutottak a Budapesten megrendezett országos 
döntõbe. Tagintézményünkbõl hat tanulóval 
vettünk részt a tízéves jubileumi konferencián a 
Rózsakerti Általános Iskolában április 11-12-én.
A két napos rendezvényen 25 iskola 63 diákja 
mutatta be kutatási eredményeit. Neves egye-
temi oktatókból álló szakmai zsûri, Dr. Zsolnai 
Józsefné dr. Mátyási Mária elnökletével érté-
kelte a „kis kutatók” elõadásait. Nagy büsz-

keséggel tölt el, hogy a bal-
mazújvárosi „bocskais” diá-
kok kiválóan szerepeltek az 
országos döntõn, és kiemel-
kedõ eredményeket értek el.

Kiemelt I. helyezést ért el: 
Barna Benjámin 4. o. 
Találkozásom Sven 
Nodqvisttal
Anyanyelv és irodalom 
mûveltségterület
Kutatásmódszertan kategória
Felkészítõ tanár: Baji-Gál 
Ferencné

(folytatás a következõ oldalon)
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Végh  Attila igazgató
   

Egy XX. századi Nobel-díjas közgazdász a – 
ma már közkedvelten hangoztatott – fenntart-
ható fejlõdésrõl ekképpen vélekedett: „… egy 
közösség fejlõdése gazdaságának és oktatá-
sának fejlettségén alapszik”.
Ahogy telnek az évek, évtizedek, évszázadok, 
e kijelentés igazságtartalma egyre nagyobb 
mértékben beigazolódik Hazánkban. Telepü-
lések, falvak, városok szûnnek meg létezni a 
térképen, hiszen az ott lakók a munkahelyek 
hiányában vagy az iskolák bezárásával el-
hagyják szülõhelyüket, hátrahagyva emléke-
ket, érzéseket.
Városunk nem ezen települések útját járja. 
Szemmel látható és tapasztalható fejlõdés in-
dult meg az elmúlt években, s eközben okta-
tási rendszerünkben is komoly változás kö-
vetkezett be: épületfelújítások, taneszközök 
beszerzése, szakmai és pedagógiai innováci-
ók, korszerû nevelési és oktatási módszerek 
bevezetése.
Ebben az állandóan változó, fejlõdõ világban 
– 35 Hajdú-Bihar megyei középfokú intéz-
ménnyel együtt – a balmazújvárosi középis-
kola is keresi útját. Olyan utat keresünk – 
pedagógusok, szülõk, diákok együtt – amely 
alkalmas arra, hogy biztosítsa Balmazújváros 
fenntartható fejlõdését, azaz a város „meg-
tartó erejét”. S ez az út számos olyan kõvel van 
kirakva, mely nemcsak a város „megtartó 

erejét”, hanem az egyén, a középiskolás 
diák karrierépítését is elõsegíti. A teljesség 
igénye nélkül: kiemelt jelentõségû ide-
gennyelvi képzés, mely lehetõvé teszi az 
alap- illetve a középfokú nyelvvizsga leté-
telét, továbbá külföldi cserediák-program-
ban való részvételt (Lengyelország, Rak-
szawa); emelt- és középszintû érettségi 
felkészítõ foglalkozások, melyekben fon-
tos szerepet játszanak a természettudomá-
nyos tantárgyak; ECDL, illetve EBCL 
vizsgalehetõség biztosítása, melynek célja, 
hogy bõvítsük tanulóink informatikai, gaz-
dasági, pénzügyi ismereteit; tehetséggon-
dozó programok szervezése, mely a tehet-
séges tanulókkal való egyéni foglalkozást 
teremti meg; új szakmák bevezetése, iga-
zodva a munkaerõ-piaci igényekhez.
S minden út annyit ér, amennyien arra rá-
lépnek, amennyien annak köveit koptatják. 
2011 áprilisában kénytelenek vagyunk ki-
jelenteni: egyre kevesebb balmazújvárosi 
szülõ, nyolcadikos tanuló választja a bal-
mazújvárosi középiskola által felkínált 
utat. Ezzel együtt egyre többen döntenek 
úgy, hogy tanulmányaikat valamelyik 
debreceni középiskolában folytatják. Fel-
vállalva a korai kelést, az állandó fáradt-
ságot, a több mint másfél órás utazást – 
amit tanulással is lehetne tölteni –, az 

utazás költségeit, és – valljuk meg õszintén – a 
gyermek szülõi ellenõrizhetetlenségét. Kevés 
olyan település van a megyében, ahol annyira 
kevesen bíznának középiskolájukban, mint 
Balmazújvároson. Hajdúnánás, Hajdúdorog, 
Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló, Be-
rettyóújfalu, Püspökladány mind-mind azon 
települések táborát gazdagítják, melyek lakói, 
pedagógusai bíznak a helyi középiskolában, 
ahol a helyi kulturális, oktatási értékek tiszte-
lete és becsülete biztos alapokon áll. Ezáltal 
biztosítva a helyi középfokú oktatás létét, 
ezáltal biztosítva egy város „megtartó erejét”.
Ezzel a bizalomhiánnyal foglalkozni kell. A 
Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és 
Szakképzõ vezetése és tantestülete – mint 
minden tanév végén – újra és újra meg fogja 
vizsgálni a bizalomhiány okát, s mint ahogy 
tette azt minden tanévben, megteszi a szüksé-
ges lépéseket. De ez önmagában kevés.
Ennek a városnak és a középiskolának szük-
sége van arra az egészséges lokálpatriotiz-
musra, amely jellemezte a '80-as, '90-es évek-
ben. A városhoz, a helyi középiskolához fûzõ-
dõ honfiság elég, ha csak annyit jelent: a bal-
mazújvárosiak elhiszik azokat a valós erõfe-
szítéseket, azokat a valós eredményeket, me-
lyeket ez az iskola az elmúlt években végre-
hajtott és elért, és gyermekük iskolaválasztá-
sakor ez a bizalom a döntõ tényezõk között 
szerepel. Mert a bizalom birtokában egy kö-
zösség fejlõdése gazdaságának és oktatásának 
fejlettségén alapszik – ahogyan a XX. századi 
Nobel-díjas közgazdász a fenntartható fejlõ-
désrõl vélekedett.

A balmazújvárosi felmenõkkel bíró Füredi Ágnes és férje Rácz Tibor régészek április elején 
Pest megyében, egy korábban teljesen ismeretlen honfoglalás kori temetkezési helyen vé-
geztek feltárást. A lelõhely elsõ leleteit fémkeresõt használó civilek találták meg, és nem ra-
bolták ki a sírokat, hanem õk értesítették a Pest Megyei Múzeumok Igazgatóságának ré-
gészeit. Az ásatás eredményeként három korabeli sír került elõ a területen, igen figyelemre 
méltó leletanyaggal. Az egyik sír melléklet nélkülinek bizonyult,de egy másikban a halott 
harcossal együtt temették el nyíltartó 
tegezét és lószerszámzatát, jellegzetes
 alakú kengyelpárral, valamint csont 
oldaltaggal ellátott zablával. A leg-
kiemelkedõbb leletanyag a harmadik 
sírból került elõ: az eltemetett férfi 
elõkelõ rangjára ezüst veretes dísz-
öve és aranyozott tarsolyának fedõ-
lemeze utalt. A sírban ezeken kívül 
lócsontokat, lószerszámzat és íjász-
felszerelés maradványait, valamint a 
férfi tûzcsiholó vasát és kováját ta-
lálták. A tarsolylemez kompozíciója 
egyedi, kidolgozása magas mûvészi 
és technikai színvonalat képvisel. A 
hír érdekességéhez hozzátartozik, 
hogy utoljára 1980-ban került elõ 
ilyen értékû leletanyag. A sírok feltá-
rásával kapcsolatban további infor-
mációkat és képeket a Sírásók nap-
lója régész blogon lehet találni 
(www.sirasok.blog.hu) 

II. helyezést ért el: 
- Kapási Tamás 4. o.
       „Hortobágyon gulyásbojtár vagyok én”

Pásztorélet, pásztordalok
Ember és társadalom mûveltségterület 
Kutatásmódszertan kategória.
Felkészítõ tanár: Baji-Gál Ferencné

- Eszenyi Laura és Veres Dóra 5. o. 
Mentsd meg a rackát!
Földünk és környezetünk mûveltségterület
Ismeretterjesztõ kategória
Felkészítõ tanár: Kecskésné Mezõ 
Mária

III. helyezést ért el:
- Nagy Ákos 6. o.

Élõ és élettelen környezeti tényezõk az osz-
tályteremben
Földünk és környezetünk mûveltségterület 
Kutatásmódszertan kategória.
Felkészítõ tanár: Kecskésné Mezõ 
Mária

- Tóth Nikolett 7. o.
Szótanulási szokások iskolánk felsõ tago-
zatos angolt tanuló diákjai körében
Ember és társadalom mûveltségterület 
Kutatásmódszertan kategória.

Felkészítõ tanár: Szekeresné Bereczki Rita

Gratulálunk a kutató gyerekeknek, felkészítõ 
nevelõiknek és szüleiknek a remek eredmé-
nyekhez.

Tóthné Dobi Éva
tagintézmény - vezetõ

Varga László Balmaz Hagyományõrzõ Íjász Kör



2011. április

Akárhogyan mérlegelem élményeimet és gondolok vissza életem eddigi 17 évére, arra 
jutok, hogy a Lengyelországban eltöltött négy nap bármelyik eddigi napommal felér. 
Hogy miért állítom ezt? Bigos, málnatea, zamek, £ancut. Ezek a szavak sokaknak sem-
mit nem mondanak, ahogy nekem sem mondtak március 27-ig. A nagy kaland ekkor 
kezdõdött, és ezzel egy nemzet szokásainak, „rejtelmeinek", fortélyainak feltárása, 
megismerése is. A következõkben iskolánk és a rakszawai középiskola között mûködõ 
cserediák programról írok, amely - ahogy említettem - mérföldkõvé vált az életemben. 
Nem maradhatnak magyarázatlanul a fent említett szavak. A bigos egy lengyel étel, 
amit szükségszerûnek érzek beleszõni a beszámolómba. Ez és az összes többi fogás, 
amit kóstolhattam, mind mennyeiek voltak! Egy-két megtapasztalt íz után már alig vár-
tam, hogy újra evésre kerüljön a sor, mert már a gondolattól is rögtön megindult a nyál-
termelésem. A málnatea, amit mi utazótársaimmal már csak herbata malinának neve-
zünk, szó szerint málnából készült tea. Õszintén szólva amikor elõször megkóstoltam, 
fogalmam sem volt róla, mit iszom. A málnaíz és a meleg hõmérséklet az agyamnak va-
lahogy összeegyeztethetetlen volt, majd kis idõ múltán rájöttem, hogy ez az a bizonyos 
sokat emlegetett málnatea. A zamek szó különösen közel áll a szívemhez, mert az egyik 
legkedvesebb lengyel barátom tanította. Furcsasága, hogy jelent kastélyt, zipzárt és Varga Dóra 11. A

egyben kilincset is. Majd végül £ancut, ahol életem 
egyik legnagyobb élményében volt részem. Ebben a 
városban található a város elsõ tulajdonosának kas-
télya. A látvány, mely elénk tárult, azt hiszem, min-
dõnk lélegzetét elállította. A kastélyban található an-
tik bútorok, csillogó-villogó hatalmas csillárok, so-
ha nem látott fürdõszobai kellékek és minden egyéb 
elkápráztatták a látogatókat. 
Majd a személyes történeteket háttérbe szorítva és 
kicsit hivatalosabbá téve a beszámolót, nem hagy-
hatom ki a kirándulás menetének vázolását. Mint 
említettem, 4 napot volt szerencsénk Rakszawában 
tölteni. Minden napra meglehetõsen sûrített progra-
mot kaptunk, így még véletlen sem volt idõnk unat-
kozni. A kastélylátogatáson kívül földalatti búvóhe-
lyen sétálgathattunk, csapatépítõ programokon ve-
hettünk részt, megmérettethettük lengyel és magyar 
nyelvtudásunkat, megtanulhattunk egyszerûen pa-
pírt készíteni, és természetesen jókat ehettünk. 
Mindemellett nem feledkezhetünk meg arról sem, 
hogy remek lehetõség volt ez az angol nyelv gyakor-
lására, kommunikációs készségeink fejlesztésére, az 
idegen környezethez való alkalmazkodásra. Szeren-
csére ez utóbbival túl sok gondunk nem volt, hiszen 
a lengyelek vendégszeretetének köszönhetõen né-
hány óra eltelte után, barátságos légkört teremtve, 
máris otthon érezhettük magunkat. A nagyszerû köz-
érzethez hozzájárult az utánozhatatlan atmoszféra 
is, ahol megvalósult az egyszerre nyugodt és barát-
ságos, de ezzel együtt nyüzsgõ városi élet tökéletes 
egyensúlya.
Bár nem olvashatják el ezt a cikket, köszönetet mon-
dok lengyel diáktársainknak, tanáraiknak és szüleik-
nek, hogy felhõtlenné és élménydússá tették az uta-
zást. Remélem, ha Magyarországra érkeznek, õk is 
ugyanolyan jól fogják érezni magukat itt, mint 
ahogy mi az õ országukban! Továbbá azt is remélem, 
hogy minél hamarabb visszatérhetek Lengyelor-
szágba és újra érezhetem az utánozhatatlan málnatea 
ízét!

Ez évben is lehetõséget kapott minden ifjú 
„vállalkozó” arra, hogy egy próbavizsga-nap 
keretein belül, kockázatmentesen, az Európai 
Unió piacán elismert gazdasági oklevelet 
szerezzen.
Mi az az EBCL? EBCL oklevelek Balmaz-
újvároson?
Nézzük az elsõ kérdést. Az EBCL egy nem-
zetközi kezdeményezés az üzleti-gazdasági 
ismeretek elterjesztésére Európában. A kép-
zés célja egy nemzetközileg egységes tudás-
anyag elsajátítása, függetlenül attól, hogy a 
hallgató a vizsgáját mely európai országban 
tette le. Az EBCL - European Business 
Competence* License - mindenki számára 
érthetõen és könnyen feldolgozhatóan segít 
egy olyan gazdasági tudást nyújtani, mely 
napjainkban elengedhetetlen feltétele a gaz-
daságban való eligazodásnak, a könnyebb 
boldogulásnak. Az Európai Unióhoz való 
csatlakozás óta kiemelt figyelem jut az újon-
nan csatlakozó országok, így a magyaror-

szági polgárok külföldi munkavállalásának, 
illetve annak reális lehetõségeinek. Ez gyak-
ran azonban nehézségekbe ütközik az orszá-
gonként különbözõ oktatási rendszereknek 
köszönhetõen. Szükség volt tehát egy olyan 
egységes szabványrendszer felállítására, 
amely egyszerûbbé, átláthatóbbá és kezel-
hetõbbé teszi a szabad munkaáramlást az 
Unió összes országában. A vizsgakövetel-
mények egységesek, megegyeznek Európa 
más országainak EBC*L követelményeivel, 
ezáltal a Magyarországon megszerzett 
gazdasági tudást nemzetközi szinten is 
elismerik.
Nézzük a második kérdést. Országszerte 
több mint 90 vizsgaközpontban folyik a szak-
mai vizsgáztatás. A mi iskolánk egyelõre 
még nem rendelkezik vizsgáztatói jogosít-
vánnyal, de a Mechwart András Gépipari és 
Informatikai Szakközépiskola (mint vizsga-
központ) szakmai felügyelete mellett, április 
12-én otthont adhattunk a neves meg-

mérettetésnek. Intézményünk öt diákja (Buj-
dosó Bettina, Erdei Krisztina, Gottfried 
Ádám, Fülöp László Márk és Vida Zsolt) kép-
viselte a Hajdú-Bihar megyei diákokat és re-
méljük kiváló eredménnyel zártak. A vizsga 
huszonegy feladata azt méri, hogy a hallgatók 
milyen mértékû gazdasági tudással rendel-
keznek a globalizált európai üzleti környe-
zetben. A vizsgán nem csupán az ismeret-
anyag elsajátításáról és megértésérõl kell szá-
mot adni, hanem a gazdasági életbõl vett gya-
korlati példákon keresztül az alapvetõbb, vál-
lalatot érintõ problémákra is megoldást kell 
találniuk a hallgatóknak.
Ahogy a változó világ, iskolánk is szakmai-
pedagógiai munkájában nagy hangsúlyt he-
lyez – az informatikai és idegen nyelv isme-
reteken túl – a gazdasági kompetenciák kiala-
kítására, lehetõséget biztosítva a balmazúj-
városi középiskolások számára.

Rabóczki István
vendéglátás szaktanár
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Második alkalommal rendezték meg a zeneiskolás mélyrézfúvósok 
versenyét Csökmõn. A versenyzõk négy korcsoportban indultak. 
Városunk mûvészeti iskoláját hét tanuló képviselte, akik között volt 
harsonás, tenorkürtös és tuba szakos diák. A megyébõl öt település 
mûvészetoktatási intézménye vett részt, összesen 27 tanulóval. 
A balmazújvárosi zenészek felkészültségét mi sem tükrözi jobban, 
minthogy a zsûri által kiosztott tizenkét helyezésbõl hatot a mi 
„rezeseink” hoztak el.
Kerekes Béla tanítványai között Dézsi Benedek I., Dézsi Boglárka III., 
Szeifert Péter I., és Tóth Richárd III. helyezést értek el. Nagy Sándor 
kolléga tubás tanulója Gál Miklós I. (a zsûri második helyezést nem 
adott ki), míg a középiskolás Péterszegi László a negyedik 
korcsoportban a II. helyezést kapta meg. Ebben a korosztályban a 
szakemberek elsõ helyezést nem ítéltek oda senkinek. Így a mi 
Lacikánk is igazán elégedett lehet. 

Tudom, hogy nagy elszántság kell felgyorsult világunkban ahhoz, hogy valaki éveket, naponta órákat töltsön egy-egy hangszer elsajátításával, 
miközben azt látja a környezetében, hogy minden a pénz körül forog, így aztán lehet, hogy jobb volna nyelvet tanulni, vagy ...... .
A zene, a muzsikálás öröme azonban ritkán mérhetõ ilyenfajta anyagiságban. Lehet, hogy egy-egy hasonló verseny megerõsítést ad diáknak és 
tanárának? Biztosan! Az, hogy ettõl nem lesz több pénz senkinek sem a zsebében, az is biztos! De nekünk, újvárosi zenészeknek mégiscsak jó 
érzés bárhová elmenni az országban, hisz kiváló zeneiskolánkat, ügyes tanítványainkat, felkészült tanárainkat elismeréssel méltatják. Hogy 
netalán tán nem a zenetanár, vagy a kisvárosban élõ muzsikus a leggazdagabb ember, az már egy ilyen sikeres nap után nem is számít!

Verseny elõtti izgalom

Takács Erika

Lázár Ervin egyik legnépszerûbb kötete ,,A Hétfejû Tündér” mesegyûjtemény. A 
szerzõ bölcs, rövid és tanulságos meséket szedett csokorba. Hangvételük 
nemegyszer groteszk, de ugyanakkor humoros is. A kötetbõl „A kislány, aki 
mindenkit szeretett”  címû mesét dolgozta fel a Veres Péter Mûvelõdési Központ 
Kaláris színjátszó csoportja Szilágyiné Szabó Judit rendezésében. 
A darab bemutatójára április 9-én Hajdúnánáson a Weöres Sándor XX. Országos 
Gyermekszínjátszó Fesztivál Hajdú-Bihar Megyei Találkozóján került sor. A 
zenés, táncos betétekkel tarkított elõadás nagy sikert aratott a találkozó 
résztvevõinek körében. A darab egy kislányról szól, aki eltéved és megismerkedik 
az õt körülvevõ világgal. Gyermeki tisztasága miatt mindenkihez nyitottsággal 
fordul, ami a mese végén csalódáshoz vezet, mivel a vadász az õ iránymutatása 
alapján megtalálja és lelövi azokat az állatokat, akivel Brunella megbarátkozott. A 
komoly érzelmi mondanivalóval bíró darab szomorkás végét a rendezõ egy szép 
dallal oldja fel, mely a barátságról, a reményrõl szól, így a gyerekek számára is 
világossá teszi, hogy a nehéz helyzetekbõl mindig van kiút, ha az embernek van 
kihez fordulni.
A találkozón szakmai zsûri értékelte az elõadott több mint húsz produkciót. A 
Kaláris színjátszó csoport elõadását bronz minõsítéssel honorálták, mely 
eredményre szülõként és igazgatóhelyettesként is igen büszke voltam

Nagy Sándor

„Nem adom fel.. cél az aranyminõsítés” 

Tóth János
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19. forduló:
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Debreceni KSE  24-28 (12-15)
Hajdúböszörmény, 200 nézõ. Vezette: Árokszállási, Janáky. 
K-T BKK: Kõrizs-Kincses 1, Varga 2, Csonka, Kolep 8/5, Szücs 2, 
Balogh Sz. 2.  Cserék: Boczák (kapus), Kotrics 6, Feind, István 3, 
Tréki, Sipos. Edzõ: Hideg János. 
20. forduló:
Gyöngyösi KK - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 34-32 (16-12) 
Gyöngyös, 300 nézõ. Vezette: Kugyela, Száva. 
K-T BKK: Kõrizs-Kincses, István 9, Tréki, Csonka, Balogh Sz 4, 
Kolep 6. Cserék: Kotrics, Varga 6, Csébi 2, Szûcs, Sipos 5/1, Beke. 
Edzõ: Hideg János. 
21. forduló:
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Csömör SKFT 32-29 (17-16) 
Hajdúböszörmény, 200 nézõ. Vezette: Tóth, Ungvári. 
K-T BKK: Kõrizs-Fülöp 3, Varga 6, István 8, Kolep 2, Sipos 6/1, 
Balogh Sz 3. Cserék: Boczák (kapus), Tréki, Csonka 1, Szücs 2, 
Kincses 1.   Edzõ: Hideg János. 

 IFJÚSÁGI MÉRKÕZÉSEK

19. forduló:
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Debreceni KSE 26-35 (11-18) 
Debrecen, 40 nézõ. Vezette: Lustig, Turzó. 
K-T BKK: Oláh-Balogh Cs, Jónász, Buglyó J 2/1, Balogh B 2, Berecz 
17/3, Hûse 1. Cserék: Bagi (k), Nádasdi 1, Molnár 3, Veres, Juhász, 
Gyõri. Edzõ: Nádasdi László. 
20. forduló:
Gyöngyösi KK - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 27-28 (10-16) 
Gyöngyös, 50 nézõ. Vezette: Berényi, Béres. 
K-T BKK: Bagi-Buglyó J 2, Jónász 3, Balogh B 3, Nádasdi 1, Lajter 
6, Hûse D 4. Csere: Berecz 8/5. Edzõ: Nádasdi László. 
Csak az utolsó másodpercekben volt szoros a mérkõzés.
21. forduló:
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Csömör SKFT 32-41 (13-18 ) 
Hajdúböszörmény, 80 nézõ. Vezette: Papp, Szikszay. 
K-T BKK: Fülöp-Veres 3, Lajter 5, Balogh B 4, Nádasdi 2, Berecz
10/1, Balogh Cs 1. Cserék: Bagi (k), Jónász 1, Buglyó J 1, Juhász 2, 
Király, Hûse D 1, Buglyó L 2. Edzõ: Nádasdi Lálszó.  

A 19. fordulóban sem járt sikerrel csapatunk. Annak ellenére, hogy a 
tabellán mögöttünk szerepel a DKSE csapata, magabiztos játékkal 
végig vezetve a mérkõzésen, vendégként is gyõzni tudott az ismét 
gyenge napot kifogó újváros ellen. Következõ fordulóbeli ellenfe-
lünk otthonába általában a tisztes helytállásért utaznak a csapatok.
Ezt a papírformát próbálta felborítani a Kõnig legénység. A mérkõ-
zést tekintve már-már úgy tûnt sikerül meglepetést okozni (az 50. 
percben: 24-27 re vezettünk), de a végére érvényesült a papírforma és 
kétgólos vereség lett belõle. A 21.fordulóban Csömör csapatát már 
minden áron le kellett gyõzni. Ezt a hazai környezetben vívott mér-
kõzést, ha nem is könnyen, de a végén javunkra fordítottuk, és így 
sikerült begyûjteni a két pontot. Számunkra három mérkõzés van 

még hátra, az eredményektõl független úgy 
néz ki már az eddig elért pontokkal 4-5 csapa-
tot biztosan magunk mögött tudhatunk a baj-
nokság végén is.

 ORSZÁGOS SERDÜLÕ BAJNOKSÁG

 RÁJÁTSZÁS ALSÓHÁZ

Ózdi KC - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK  31-19 (15-14) 
Ózd, 60 nézõ. Vezette: Láda, Varga. 
K-T BKK: Bagi-Molnár 4, Király 5, Veres, Nádasdi 2, Buglyó J 5, Kul-
csár 1. Cserék: Bokor, Mihalkó 1, Jenei, Gyõrfi, Téglási 1. 
Edzõ: Tréki Tamás. 
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Debreceni SC-SI 23-30 (14-10)
Debrecen, 30 nézõ. Vezette: Pusztai, Takács. 
K-T BKK: Bagi-Molnár 5, Király 5/2, Buglyó
L 3/2, Nádasdi 8, Kulcsár, Téglási 2. 
Csere: Szabó (k), Veres, Mihalkó, Borza, Jenei. Edzõ: Tréki Tamás. 

Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Debreceni SC-SI  23-27 (9-16) 
Debrecen, 25 nézõ. Vezette: Szikszay Cs, Szikszay S. 
K-T BKK: Bagi-Borza 2, KIrály 7, Buglyó L 7, Nádasdi 3, Kulcsár 3, 
Mihalkó. Cserék: Péterszegi (k), Veres, Bokor, Jenei 1, Csiha, Posta. 
Edzõ: Tréki Tamás. 
Hajdúböszörményi Bocskai SE - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 
16-28 (6-13) 
Hajdúböszörmény, 45 nézõ. Vezette: Pusztai, Takács. 
K-T BKK: Bagi-Buglyó J 3, Király 6, Buglyó L 3, Nádasdi 7, Kulcsár 
3, Mihalkó 1. Cserék: Szabó (k), Téglási, Veres 1, Jenei 2, Bokor 2, 
Kapusi.Edzõ: Tréki Tamás. 

 MEGYEI FÉRFI KÉZILABDA

Debreceni Petõfi SzSE - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK II 23-26 
(11-18) 
Debrecen, 50 nézõ. Vezette: Márton, Nyéki. 
K-T BKK: Bagi-Hunyadi 3, Szeifert L 3, Hûse G 4, Szeifert I 6/1, 
Gyõrfi 8, Buglyó J.  Cserék:Kiss (k), Tréki A, Rácz 1, Tar, Gyõri, Jenei. 
Edzõ: Jenei Tibor. 
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Földes NKSE  43-24 (21-9) 
Balmazújváros, 100 nézõ. Vezette: Sándor, Szendi. 
K-T BKK: Bagi-Buglyó J 4, Szeifert L 4, Hûse G 1, Szeifert I 3, Gyõrfi 
10, Szabó 13/2. Cserék: Fülöp (k), Tréki A 1, Tar 2, Rácz, Balogh B 1, 
Jenei 4/1. Edzõ: Jenei Tibor. 
 A mérkõzésen csak a gólkülönbség volt kérdéses.
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Amatõr Debreceni KK 32-25
 15-13)
Balmazújváros, 180 nézõ. Vezette: Forián, Tahoczki. 
K-T BKK: Fülöp-Hunyadi 3, Szeifert L 2, Hûse G 3, Szeifert I, Gyõrfi 
9, Szabó 10/2. Cserék: Kajor (k), Buglyó J 3, Jenei 1, Tréki A, Balogh 
B.Edzõ: Jenei Tibor. 
Kellemes idõben, jól szórakozott a szép számú közönség.

Hegedüs Lajos

1 9. forduló: 
Balmazújvárosi FC – Ózdi FC 

       5-0 (3-0)
BFC: Barna – Sárközi, Tornyai, Holb, Németh 
Á. (Tóth Z. a 61. percben) – Szabó M., Kónya, 
Szûcs (Sarus a 61. percben), Kállai (Forgács a 
70. percben) – Nagy R., Belényesi
Gólszerzõk: Belényesi a 6. és a 30. percben, 
Szûcs a 43. percben, Kónya a 68. percben, 
Nagy R. a 88. percben

Szalánczi Tamás (edzõ): Úgy gondoltam, 
hogy a helyzeténél fogva, egy veszélyes Ózd 
érkezik hozzánk, akiknek minden pontra 
szükségük van. Masszív védekezésbõl, 
gyors kontrákra épülõ játékuk van, amit az 
elõl lévõ gyors embereik be is bizonyítottak 
egy párszor a kilencven perc alatt. Kérdés 
volt, hogy mikor rúgjuk az elsõ gólt és 
mikor tudjuk egyértelmûen eldönteni a 
mérkõzést. Ez a találkozó elsõ félidejében 

sikerült, még úgy is, hogy a helyzeteinknek 
mindössze a töredékét értékesítettük. Sajnos 
ezt a tendenciát folytattuk a szünetet követõen 
is. A mai mérkõzés tanulsága, hogy még kon-
centráltabb játék szükséges, hiszen luxus 
ennyi gólhelyzetet kihagyni. 
20. forduló: 
Tiszaújváros – Balmazújvárosi FC 2-5 (1-2)
BFC: Barna – Sárközi, Tornyai, Holb, Németh 
Á. – Szabó M. (Sarus a 75. percben), Kónya, 
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Szûcs (Szabó B. a 80. percben), Kállai – Nagy 
R., Belényesi (Murák a 78. percben)
Gólszerzõk: Szûcs a 7. percben, Nagy R. a 33. 
és a 83. percben, Kállai a 62. percben, Belé-
nyesi a 64. percben
Szalánczi Tamás (edzõ): A táblázaton elfoglalt 
helyezések alapján rangadóra készültünk, a 
Mátra-csoport egyik élcsapata ellen. Már a ta-
lálkozó elõtt éreztem, hogy koncentrált a csa-
pat, aminek meg is lett az eredménye, hiszen 
gyorsan vezetést szereztünk és sorozatban dol-
goztuk ki a helyzeteket. Ezt követõen a hazaiak 
egy jól eltalált lövéssel ki tudtak egyenlíteni. A 
kapott gól nem okozott törést a játékunkban, mi 
domináltunk, jól futballoztunk, helyzeteket 
alakítottunk ki, amiket értékesíteni is tudtunk, 
így a rendes játékidõ leteltekor már 5-1-re ve-
zettünk. A Tiszaújvárosiaknak a hosszabbítás-
ban, büntetõbõl sikerült szépíteniük. Teljesen 
megérdemelten nyertük meg mérkõzést. 

21. forduló: 
Monor – Balmazújvárosi FC 1-0 (1-0)
BFC: Fekete – Sárközi, Tornyai, Holb, Németh 
Á. – Szabó M. (Mizsák a 70. percben), Kónya 
(Sarus a 80. percben), Tóth Z. (Murák a 70. 
percben), Kállai – Nagy R., Belényesi
Szalánczi Tamás (edzõ): Nem jó elõjelekkel ké-
szültünk a mérkõzésre, mivel a csapatból több 
játékost is sérülés, betegség hátráltatott a felké-
szülés során, valamint eltiltás miatt nem szá-
míthattam Szûcs Lászlóra sem. Nehéz találko-
zóra számítottam, amit tovább nehezített az or-
kánerejû szél, ami természetesen mindkét csa-
patot gátolta, de ilyen külsõ körülmények mel-
lett könnyebb rombolni, mint építkezni. Az elsõ 
félidõben, széllel szemben bátortalanul, sok-
szor könnyelmûen játszottunk, amit a hazaiak 

meg is éreztek, és egy pontrúgást követõen 
meg is szerezték a vezetést. A szünetet 
követõen már valamivel jobban futballoz-
tunk, de sajnos nem játszottunk eléggé gól-
ra törõen és a szél támogatását sem tudtuk 
kihasználni, a teljesen a védekezéssel 
foglalkozó Monor ellen. Csak kapufákig ju-
tottunk el, nem tudtuk bevenni a hazaiak 
kapuját. Volt egy véleményes tizenegyes is, 
amit nem adott meg a bíró a javunkra. 
Összességében gyengén futballoztunk, egy-
két játékos teljesítménye csalódást okozott. 

22. forduló:
Balmazújvárosi FC – Rákosszentmihályi 

      AFC  6-1 (2-0)
BFC: Fekete – Sárközi, Tóth Z., Holb, 
Szabó M. (Szabó B. a 72. percben) – 
Kónya, Szûcs, Murák (Sarus a 36. percben), 
Kállai (Forgács a 75. percben) – Nagy R., 
Belényesi
Gólszerzõk: Belényesi a 31. és 83. percben, 
Kállai a 45. percben, Sarus a 65. percben, 
Nagy R. a 68. percben, Forgács a 78. 
percben
Szalánczi Tamás (edzõ): Olyan mérkõzés 
elõtt álltunk, amit kötelezõ volt megnyer-
nünk, de mivel az ellenfelünk foggal-kö-
römmel küzd a bent maradásért, várható 
volt, hogy megpróbálják megnehezíteni a 
gyõzelmünket. Megpróbáltunk agresszíven 
kezdeni, helyzetekig el is jutottunk, de az 
elsõ gól sokáig váratott magára. Összessé-
gében nyugodt voltam a kispadon, mert le-
hetett látni, hogy jól játszunk. Úgy gondo-
lom megérdemelten szereztük meg a gyõzel-
met, a 6-1-es eredmény tükrözi a két csapat 
közti különbséget.

 II. osztályú ifjúsági (U19) csapat  ered-
ményei:

19. forduló: 
Létavértes – Balmazújvárosi FC 2-17 

       (1-10)
Gólszerzõk: Csobán I. (5), Németi G. (4), 
Forgács G., Posta I., Nagy D. (2-2), Víg V., 
Tóth I. (1-1)
20. forduló:
 Balmazújvárosi FC – Cigánd 4-0 (1-0)
Gólszerzõk: Koroknai R., Víg V., Németi 
G., Csobán I.
21. forduló: 
Balmazújvárosi FC – Baktalórántháza 

              11-0 (4-0)
Gólszerzõk: Németi G. (3), Csobán I., 
Forgács G., Koroknai R. (2-2), Víg V., Posta 
I. (1-1)
22. forduló: 
Tuzsér – Balmazújvárosi FC 2-1 (1-0)
Gólszerzõ: Tiba K.
II. osztályú serdülõ (U17) csapat ered-
ményei: 
19. forduló: 
Létavértes–Balmazújvárosi FC0-12(0-5)
Gólszerzõk: Szabó B. (4), Tóth S. (3), Gé-
ricz L. (2), Nagy A., Szombati K., Szabados 
M. (1-1)
20. forduló:
 Balmazújvárosi FC – Cigánd 1-3 (1-2)
Gólszerzõ: Tóth S.
21. forduló: 
Balmazújvárosi FC – Baktalórántháza

   0-7 (0-4)
22. forduló: 
Tuzsér – Balmazújvárosi FC 5-1 (1-0)
Gólszerzõ: Szombati K.

Bodnár László

 17. 30 óra: MULIGAN ZENEKAR koncertje

kb. 20 órától a szabadtéri színpadon

-



Több mint 550 Coop márkatermék
jó minõségben, kedvezõ áron.,

,

EREDETISÉG VIZSGÁLAT
A hét minden munkanapján 8-16 óráig

TAVASZI AKCIÓ!
INGYENES  MÛSZAKI VIZSGA ELÕZETES ÁTVIZSGÁLÁS

MÁJUS 7-én (szombaton) 8-12 óráig
a közeljövõben lejáró mûszaki vizsgás autókra.

* Az akció részletei, tájékoztató az autószervizben

*

Jármûkategóriák:

személygépkocsi;  tehergépkocsi 3,5 t-ig; pótkocsi,utánfutó 3,5 t-ig; 

    lassú jármû /3500 kg-ig/; traktorok; 

traktor pótkocsik;  traktor vontatású gépek

Gyors ügyintézéssel, ügyfélbarát környezetben várjuk tisztelt ügyfeleinket!

Bejelentkezés: személyesen, ill. telefonon: 06-30-9530-446, 52-580-700
www.balmaztechnika.hu, e-mail: balmaz.technika@gmail.com 

BALMAZÚJVÁROS, DEBRECENI U. 97.

BALMAZ-TECHNIKA KFT         AUTÓSZERVIZ

MÛSZAKI VIZSGÁZTATÁS

2011. május 4-én, 5-én, 9-én

Ha szeretnél jogosítványt szerezni, de nincs meg 

Szerezz most jogosítványt, akár havi 

2.500 Ft-tal!!
Bõvebb felvilágosítás esetén érdeklõdj irodánkban

Havi törlesztések alakulása a felvett 

hitelösszeg függvényében: Futamidõ 

Törlesztõ 

részletek 

száma 50 000 Ft 100 000 Ft 150 000 Ft 

13 hónap 12 4 550 Ft 9 070 Ft 13 600 Ft 

24 hónap 23 2 550 Ft 5 070 Ft 7 590 Ft 

 

Oktatás helye: Balmazújváros, Veres P. u. 1. II. em.

 vagy hiányos a fedezeted, akkor válaszd az általunk
ajánlott kedvezõ hitellehetõséget az alábbiak szerint:

pFutamidõ: 13-24 hó

pIgényelhetõ összeg: 

pmin. 50.000 Ft, max. 150.000 Ft

pÜgyleti kamat: 15% / év

pKezelési költség: nincs

pFolyósítási jutalék: nincs

Két példa az ajánlott konstrukciók közül:

 vagy keresd a honlapunkat:

www.koroknaiautosiskola.hu
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